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安心して子どもを産み育てられる環境をめざして 
 

 

 

 全国的に少子化が急速に進行するなか，核家族化，女性の社会進出，地域社会

の変化など，子どもや子育て家庭を取り巻く環境は大きく変化し，子どもを産み

育てることについての心理的不安や，経済的負担感が増大しています。 

 国では，平成１５年７月に「次世代育成支援対策推進法」を制定し，次代を担

う子どもたちが健やかに生まれ，かつ，育成される環境の整備を図るため，次世

代育成支援対策について，基本理念を定めるとともに，国による行動計画策定に

係る指針の制定並びに地方公共団体及び３０１名以上の企業等における行動計画

の策定を義務付け，次世代育成支援対策を迅速，重点的に推進するために必要な

措置を講ずるとしております。   

調布市においても，近い将来に人口の減少や少子化を向かえることは避けられ

ない状況であり，その対応に，全市的に取り組んでいく必要があると認識してい

ます。調布市では，さっそく行動計画の策定を開始しました。この行動計画では，

対象年齢を国の方針の１２歳までを１８歳未満までに拡大するとともに，今後の

調布市における子育て支援施策に数値目標を掲げながら，平成１６年度中に策定

することといたしました。 

本調査は，行動計画策定に係る基礎情報とすることを目的とし，調布市におけ

る子どもや子育て家庭の生活実態や子育て支援サービスの必要性，中・高校生の

生活意識に関する意見を調査したものです。この結果と人口推計その他の諸状況

を総合的に捉え，「安心して子どもを産み育てられるまち」と「次代を担う子ども

たちが健やかに育まれるまち」をめざして，実効性のある計画を策定していく所

存です。皆様にも今後の子ども施策推進にあたり，ご参考にしていただければ幸

甚です。 

最後に，調査の実施にあたり，御協力いただきました市民の皆様，各関係機関

の皆様に深く感謝申しあげます。 

 

 

平成１６年３月 

 

                     調布市長 長 友 貴 樹 
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第１部 調査の概要 

 

 



1．調査の背景と目的 

(1) 調査の背景 

 急速な少子化が進む中、次代の社会を担う子どもたちが健やかに生まれ、そして育成

される環境の整備を図るため、「次世代育成支援対策支援法」が成立し、各市町村に地

域での子育て支援等について、住民の意見を反映させた目標や次世代育成支援対策等を

定めた「次世代育成支援対策推進行動計画」を策定することが義務づけられた。 

本調査は、計画策定に係る地域における子育て支援や親子の健康の確保、また、市の

子育てサービスの認知度等も含めたニーズや意見を把握するための調査である。 

  

 

(2)調査の目的 

 調布市では、子どもがすこやかに育ち、安心して子どもを産み育てられるまちづくり

を推進するため、子どもに関わる総合的な計画を策定することとしている。 

 そこで、子育てなど子どもに関する現状を把握し、より実効性のある計画とすること

を目的に、以下の 3種類のアンケート調査を実施した。 

調査項目は、就学前児童、小学校児童では、サービスの満足度や子育てに関する悩み

や不安感等、国及び都が示したニーズ調査項目や仕事と子育ての両立等の調布市独自の

項目を加えた。中・高校生では、18 歳までの段階的な子ども計画策定を図るため、ま

た将来に子育てを担う世代としての意識を把握するために乳幼児とのふれあい体験等

を項目とした。 

 
 

 対  象 趣  旨 

子育て支援に関する調査 

（就学前児童） 

就学前児童のいる 

家庭 

子育て支援に関する調査 

（小学校児童） 

小学校児童のいる 

家庭 

子育てに関する生活実態や

ニーズなどの把握 

中・高校生の生活意識に関する 

調査 

中学生、高校生 生活実態や意識、地域環境

の評価などの把握 
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●国及び都の項目 

 国の項目 

就学前児童 ○一時的保育事業等に関する意向 

就学前児童・小学校児童
共通 

○サービス等の満足度 

○子育てに関する悩みや不安感 

○子育てに関する悩みの相談相手 

○子育てに関する情報の入手方法 

○自主的な活動への参加状況 

○子どもの遊び場 

○外出の際困ること 

○行政サービスへの要望 

小学校児童 ○放課後児童健全事業への要望 

○子どもの居場所 

○児童館 

○子どもの地域活動への参加状況 

中・高校生  

 

●調布市独自の項目 

 調布市独自の項目 

就学前児童・小学校児童
共通 

○仕事と子育ての両立について 

○児童虐待について 

○学校選択制度について 

中・高校生 ○普段の生活や考え 

○未来の自分 

○乳幼児とのふれあい体験 

○調布市についての考え 

○自分の父親・母親への考え 

○関心のあること 

○欠かせないメディア 

○家にいると楽しいか 

○体調 

○生活規範 

○いじめ 

○幸福感 

○生活の目標 

○子ども条例 
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2．調査の設計 

(1) 調査区域：調布市全域 

(2) 調査対象と標本数 

 調査対象 標本数(人) 

子育て支援に関する調査 

（就学前児童） 

市内に在住する就学前児童 

(Ｈ9.4.2～Ｈ15.11.30 生まれ)の

保護者 

1,824 

子育て支援に関する調査 

（小学校児童） 

市内に在住する小学校児童 

(Ｈ3.4.2～Ｈ9.4.1 生まれ)の 

保護者 

1,492 

中・高校生の生活意識に関する 

調査 

市内の中学生及び高校生 

(Ｓ60.4.2～Ｈ3.4.1 生まれ) 

1,441 

計 － 4,757 

注）調査対象は平成 15 年 11 月 30 日現在の住民基本台帳より抽出 

・地区別就学前児童標本数（1,824 人 男 934 人 女 890 人）        （人） 

 第 1
地区 
第 2
地区 
第 3
地区
第 4
地区
第 5
地区
第 6
地区
第 7
地区
第 8
地区 
第 9
地区 
第 10
地区

総数 86 256 182 119 112 241 265 216 221 126

男 51 123 101 62 54 125 133 102 122 61

女 35 133 81 57 58 116 132 114 99 65

・地区別小学校児童標本数（1,492 人 男 716 人 女 776 人）        （人） 

 第 1
地区 
第 2
地区 
第 3
地区
第 4
地区
第 5
地区
第 6
地区
第 7
地区
第 8
地区 
第 9
地区 
第 10
地区

総数 80 207 115 93 99 183 235 173 149 118

男 38 117 82 42 47 73 105 80 74 58

女 42 90 73 51 52 110 130 93 75 60

・地区別中・高校生標本数（1,441 人 男 714 人 女 727 人）        （人） 

 第 1
地区 
第 2
地区 
第 3
地区
第 4
地区
第 5
地区
第 6
地区
第 7
地区
第 8
地区 
第 9
地区 
第 10
地区

総数 66 212 155 86 87 173 217 166 139 140

男 29 101 79 44 44 82 118 84 72 61

女 37 111 76 42 43 91 99 82 67 79

 

(3) 抽出方法：住民基本台帳から市内 10 地区ごとに無作為抽出 

(4) 調査方法：自記式調査票による郵送配布、郵送回収 

(5) 調査時期：平成 16 年 1 月 8 日（木）～1月 26 日（月） 
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3．回収結果 

 回収結果は次の通りである。 

 発送数 回収数 有効回収数 有効回収率

子育て支援に関する調査 

（就学前児童） 

1,824 人 1,095 人 1,095 人 60.0％ 

子育て支援に関する調査 

（小学校児童） 

1,492 人 830 人 830 人 55.6％ 

中・高校生の生活意識に関する 

調査 

1,441 人 659 人 657 人 45.6％ 

合  計 4,757 人 2,584 人 2,582 人 54.3％ 

 

4．地区区分 

 地区区分は以下に示す通りである。 

地 区 地    域 

第 1 地区 仙川町 2～3 丁目   緑ヶ丘 1～2 丁目 

第 2 地区 菊野台 2～3 丁目   入間町 1～3 丁目    東つつじヶ丘 2～3 丁目 

仙川町 1丁目     西つつじヶ丘 4丁目   若葉町 1～3 丁目 

第 3 地区 柴崎 1～2 丁目      東つつじヶ丘 1丁目    菊野台 1 丁目 

西つつじヶ丘 1～3 丁目  深大寺東町 3～4 丁目 

第 4 地区 佐須町 1～2 丁目、4～5 丁目  深大寺元町 2～5 丁目 

深大寺東町 1～2 丁目     深大寺南町 1～5 丁目 

第 5 地区 深大寺北町 1～7 丁目     深大寺東町 5～8 丁目 

第 6 地区 小島町 1丁目   佐須町 3 丁目     国領町 1～2 丁目 

布田 1～2 丁目  調布ヶ丘 1～4 丁目  深大寺元町 1丁目  八雲台 1～2 丁目 

第 7 地区 国領町 3～8 丁目   染地 2～3 丁目 

第 8 地区 小島町 2～3 丁目  布田 3～6 丁目  染地 1 丁目   多摩川 3～7 丁目 

第 9 地区 飛田給 2～3 丁目   上石原 2～3 丁目 

下石原 2～3 丁目   多摩川 1～2 丁目 

第 10 地区 飛田給 1丁目   富士見町 1～4 丁目   上石原 1 丁目 

野水 1～2 丁目   下石原 1 丁目      西町 

 

第７地域

第８地域

第９地域 

第 10地域 

第２地域 

第３地域

第６地域 

第４地域

第５地域

第 1 地域 
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